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Економічні правопорушення (шах-
райство, відмивання грошових коштів 
і корупція) завдають значної шкоди 
економіці країн по всьому світу. Тра-
диційні методи боротьби з такими 
злочинами часто виявляються не
ефективними через складність їх ви-
явлення та розслідування. Останніми 
роками штучний інтелект відіграє все 
більш значущу роль у боротьбі з еко-
номічними злочинами, пропонуючи 
новітні інструменти для їх виявлення, 
аналізу та запобігання їм [1, с. 188].

Штучний інтелект — це технологія, 
яка дає змогу імітувати людську по-
ведінку під час вирішення певних за-
вдань, основою якої є цілій комплекс 
різноманітних дисциплін. Він спро-
можний швидко обробляти значні 
масиви інформації, застосовуючи 
свої інтелектуальні алгоритми, здат-
ний до самонавчання без утручання 
в такий процес людини, застосовую-
чи закономірності та правила, закла-
дені в базі даних. Згідно із технічним 
звітом ISO/IEC TR 24028:2020: «Штуч-
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ний інтелект — здатність інженерної 
системи здобувати, обробляти та за-
стосовувати знання та навички» [2]. 

До переваг застосування штуч-
ного інтелекту належать, зокрема: 
точність і швидкість оброблення да-
них; аналізування значної кількості 
інформації у стислі строки; змен-
шення помилок і збільшення шансів 
досягнення результатів більш висо-
кої точності; зниження собівартості 
й підвищення продуктивності праці; 
невтомність (зокрема, відсутність по-
треби у сні або перерві на обід); здат-
ність працювати в потенційно небез-
печному для людини середовищі [3, 
с. 18—19].

А. Колесніков та О. Карапетян від-
значають, що інтенсивний розвиток 
штучного інтелекту у світі кількома 
останніми десятиліттями став одні-
єю з найголовніших тенденцій у сфе-
рі науки та технологій. Ця динаміка 
зберігається, і багато сфер життя за-
лишаються потенційними сферами 
застосування штучного інтелекту, 
який є результатом створення нових 
систем обробки й аналізу даних, що 
завдяки швидкості роботи та функ-
ційності здатний замінити людину 
в тих сферах, де їй складніше вико-
нувати певні завдання або вона здат-
на виконувати їх не так ефективно, як 
робототехніка [4].

Принципи та завдання розвит-
ку технологій штучного інтелекту 
в Україні законодавчо визнано од-
ним із пріоритетних напрямів у сфері 
науково-технологічних досліджень. 
Україна, яка є членом Спеціально-
го комітету зі штучного інтелекту 

при Раді Європи, у жовтні 2019 року 
приєдналася до Рекомендацій Ор-
ганізації економічного співробіт-
ництва і розвитку з питань штуч-
ного інтелекту (англ. Organization 
for Economic Cooperation and 
Development, Recommendation of the 
Council on Artificial Intelligence, OECD/
LEGAL/0449)  [5]. До того ж у вересні 
2022 року Україна підписала Угоду 
про участь у програмі Європейського 
Союзу (далі — ЄС) «Цифрова Європа» 
(2021—2027), метою якої є розвиток 
провідних цифрових навичок, упро-
вадження цифрових технологій на 
підприємствах, розбудова цифрової 
інфраструктури й доступність цифро-
вих послуг для громадян і державних 
інституцій країн ЄС та асоційованих 
до Програми країн [6]. 

Можливість застосування штуч-
ного інтелекту все частіше привер-
тає увагу як наукової спільноти, так 
і окремих фахівців, зокрема в галузі 
криміналістики та судової експерти-
зи. Науковці зауважують, що перед 
сучасною криміналістичною наукою 
постали завдання, пов’язані з удо-
сконаленням методів і технологій 
розслідування економічних правопо-
рушень, які потребують застосуван-
ня новітніх інформаційних цифрових 
технологій та які слід адаптувати до 
умов роботи професійних учасни-
ків кримінального провадження  [7, 
с.  234]. Зі свого боку судова еконо-
мічна експертиза також потребує 
напрацювань з оцінювання й оброб
лення значного масиву електронних 
доказів, адже, як слушно зазначають 
О. Віхляєв та І. Германюк, на судових 



241Діджиталізація судово-експертної науки в умовах воєнного стану

експертів-економістів найближчим 
часом чекають проблеми з опрацю-
ванням великих обсягів цифрових 
доказів, що містять значний набір 
даних, а також із необхідністю аналі-
зувати такі докази [8, с. 95].

Найбільш доцільним, на нашу 
думку, було б застосування можливо-
стей штучного інтелекту під час вико-
нання судовими експертами-еконо-
містами досліджень за експертною 
спеціальністю 11.2 «Дослідження до-
кументів про економічну діяльність 
підприємств і організацій», а саме 
під час проведення аналізу показ-
ників фінансово-економічного стану 
підприємства (організації).

Незважаючи на перспективність 
застосування штучного інтелекту 
в боротьбі з економічними правопо-
рушеннями, сьогодні існують певні 
труднощі із законодавчим, методо-
логічним та етичним урегулюванням 
питання щодо його застосування 
у практичній діяльності. У питаннях 
розвитку та запровадження штучно-
го інтелекту пильної уваги потребу-
ють безпека, надійність, прозорість, 
справедливість, етика й рівність (не-
упередженість), запобігання пору-
шенням основних прав людини, осо-
бливо коли неможливо передбачити 
наслідки застосування нових техно-
логій [3, с. 19].
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